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( 2 )  rwo^n'wnfniiififitHijpiofni f̂i'yTHal'nfT^iiif'HniBini) iseruiBfljanlvi uo^flfniru

imigfiuiii 'uft^wfmjmi r̂Ttms^uili'qjfineii ( 3 )  iwmilifjtnfiejiifn'iiJfieH'H'u

"uimfmi / ifQtnvmi)  huiu 200 fivs  ^un^iua^fl'nuan'KW  hum 200 fiu  uh:k

iJi^noiiBifkrfQii^Q flTUiu 200 nu ii-uwiftii  600 piu tfifo^wo^llitifniQBfj  mu

uuij^oufiTu im^Qoniflu 4 fieu fl0 fTOTUfnwme^wpiauimiiflfniijnu fmuino-amiiumi

^nin^ofTrmn^KMuinEnnufnimTyiis^DiJiqjailyi  ?niJin?Mi5Bini) mzvmzi'ummz

inoinijmKih^ainiBinOTiiJi'HiiBini)  is^uilfqjqjil'n HifumiiitTQDfnijfiujjT  fliintj

562 Riju fifiiilufgoei" 93.66 ^Bi^Hiwmiiifii lsmjewfi  oa fiiiefja^ fiiraSu

1. arciTMiiTW'ua^wpiaiJimuareiifnij

TOeiJutiufToiJfnucTiuiviqj tilumfTVia^  romz 73.84 oifpsvm^ 30-34 tl

feoa^ 28.83  SrifjlflVimliau  innnii 20,000 invi  laoa^ 35.94 ^iifflm5^n<yii:s; ii

iJinj?yi?)1 f)fus;i@itnm?9?ifni faras 91.46 IiJiuniui'vifnii-flPifni'Mi'til 100as 26.87



"111 ii .- .. iim l iji Mi @ mil miu  i run JAg
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ABSTRACT

This study of preferences for studying the master degree in Business Administration

(MBA) at Rajabhat Institute Dhonburi had the following main objectives:

1. To study the perferences for studying  the master degree in Business

Administration(MBA) that would be offered by Rajabhat Institute Dhonburi in academic

year of2003.

2. To study attitudes of the graduates towards studying the master degree in

Business Administration (MBA) at Rajabhat Institute Dhonburi.

3. To compare attitudes of the graduates with different career groups towards

studying the master degree in Business Administration(MBA) at Rajabhat Institute

Dhonburi.

The sampling data for this study were collected from the graduates with different

career groups who were working for the government / government-enterprise sector

(200 samples), for private organization (200 samples), and were self - employed or

entrepreneur (200 samples). There were 600 samples in total for this study. The tool of this

study was the questionnaires categorized into 4 classes: general status of the people who

answered the questionnaire, preferences, attitudes, and suggestions regarding studying the

master degree in Business Administration (MBA). The number of people who answered the

questionnaire were 562 or 96.66% of the total. The percentage, mean, standard deviation,

and F - test were calculated to analyze the data.
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The results of the study were as follows:

1. The general status of the people who answered the questionnaire

Most of them were female (73.84%),  30-34  years of age (28.83%), with

monthly income more than 20,000 Baht (35.94%), graduated with bachelor degree in

Management Science (91.46%), and with a  major in general Management Science

(26.87%).

2. The preferences for studying the master degree in Business Administration

(MBA)

Most of them wanted to pursue their master degree (85.41%), who were working

for the government / government-enterprise sector (86.63%), for the private organization

(85.79%) and self- employed (83.78%). The most important reasons to pursue their master

degree were to upgrade their degree (20.42%), and to have a better future in career.

3. The attitudes towards studying the master degree in Business

Administration (MBA)

Most of them had attitudes towards studying the MBA program in overall

picture at a good level ( x = 3.70). About the MBA program's plans, they had the attitudes

at a very good level ( x = 4.53 - 4.59) towards Plan B (Non-thesis option) and the weekend

MBA program because of permitting them have an opportunity to study their MBA, while

working.

4. The comparison of attitudes towards studying  the master degree in

Business Administration(MBA)

The people who answered the questionnaire working for government /

government - enterprise sector, private organization and were entrepreneur had opinions

about the study of MBA different at the statistically significant level of 0.01 as follows:

1) The summer session should be provided for study in order to finish the MBA

program more quickly.

2) The study should be provided during weekday evening in order to permit

them to  have an opportunity to study their MBA, while working.



3) The study should be provided during weekday all day in order to have enough

time to study.

4)The MBA Plan A(Thesis option with 15 credits) should be provided.

5. Suggestions

The first three suggestions of every aspect could be concluded as follows:

1) Academic system

( 1 ) The study should be provided during weekend all day and summer

session.

( 2 ) The study should be provided on Friday evening, during weekend, and

summer session.

( 3 ) The study should be provided during weekday evening and summer

session.

2)Patterns of academic system

( 1 ) The students  should complete all  course work and pass a

comprehensive examination.

( 2 ) The students should have a completed mini-thesis(6 credits) for Plan B.

( 3 ) The students should have a completed thesis(15 credits) for Plan A.

3)Tuition ofthe MBA program

(1 ) Calculated as per credit plus other fees.

(2 ) Calculated as only all credits enrolled for each semester.

( 3 ) Calculated as all credits plus other fees for each semester.


